



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ
Број: 610-00-00039/2022-07
Датум: 10.11.2022. године
Београд
Немањина 22-26

ДИРЕКТОРУ ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Поштовани,

Министарство просвете, као и претходних година, интензивно ради на обезбеђивању свих услова за успешно спровођење завршног испита за ученике осмог разреда на крају основног образовања и васпитања.

У складу са Правилником о календару образовно-васпитног рада основне школе за школску 2022/2023. годину („Службени гласник - Просветни гласник”, број 5/2022) ученици осмог разреда полажу пробни завршни испит 24. и 25. марта 2023. године, а завршни испит 21, 22. и 23. јуна 2023. године.

У циљу унапређивања система за осигурање квалитета у основном образовању и васпитању ревидиран је програм завршног испита на начин да се њиме мери шири спектар знања, вештина, умења и компетенција стечених током основног образовања.

Нови концепт завршног испита спроводи се у складу са Правилником о програму завршног испита у основном образовању и васпитању („Службени гласник - Просветни гласник”, бр. 1/2011, 1/2012, 1/2014, 12/2014, 2/2018, 3/2021 и 14/2022).

На основу Правилника ученици полажу завршни испит решавањем задатака у оквиру три теста и то из: предмета Српски језик и књижевност, односно матерњи језик и књижевност, предмета Математика и из једног од пет предмета који ученик изабере са листе наставних предмета из природних и друштвених наука: Биологија, Географија, Историја, Физика и Хемија.

Најкасније до 30. децембра текуће године ученици осмог разреда, изјашњавају се из којег ће предмета, од пет понуђених, радити трећи тест и то писаним путем у школи или електронским путем на порталу посвећеном упису у средњу школу (прилог).

Како нам је успех ученика и њихово лично задовољство најважније, нарочито када је у питању активност с којом се по први пут сусрећу, неопходно је оснажити ученике да препознају и изразе своје личне афинитете, способности и интересовања нарочито приликом доношења одлуке о избору предмета који ће полагати на завршном испиту, као трећи тест.

Од директора, наставника и стручних сарадника очекује се да правовремено информишу ученике о завршном испиту и да их подстакну да уоче и процене сопствене жеље и склоности, слободно изнесу своја интересовања, направе избор и самостално донесу одлуку о избору предмета који ће полагати на завршном испиту.

Веома је важно да школа правовремено пружи и све неопходне информације родитељима, односно другим законским заступницима и да им буде подршка све време до уписа њихове деце у средњу школу.

Министарство просвете користи прилику да се захвали свим запосленима у установама образовања и васпитања на досадашњој сарадњи, професионалном ангажовању и посвећености у циљу квалитетног спровођења завршног испита на крају основног образовања и васпитања.

Прилог: као у тексту

С поштовањем,

**МИНИСТАР**
Бранко Ружић